

抓好“三夏”生产 保障粮食安全

抗旱保苗

洪庄杨镇二遍水灌溉面积超三成

本报讯（记者杨沛洁）6月13日，洪庄杨镇东村村民孙军涛在田间灌溉，花生苗已经长出三指多高。“这是第二遍水，已经快浇一半了。”他说。

连日来，洪庄杨镇田间处处可见浇灌者的身影，村民不等不靠抗旱保苗。该镇花生种植面积近3万亩（1亩≈666.67平方米），占秋作物面积的80%。由于多日没有持续降雨，收麦最晚的洪庄杨镇边抢收边种植。

该镇紧邻颍河、沙河等多条河流，水利基础条件较好。该镇群众不等不靠，积极利用机井、河水进行浇灌，在全县最先将秋田浇灌一遍。

浇过一遍水后，持续的高温天气让田间墒情损失较快，全镇群众便陆续开始浇二遍水。孙军涛家是花生种植大户，种植有三百多亩花生，自6月11日开始，他就日夜不停地为花生浇灌二遍水。

该镇农业技术服务中心负责人高亚民介绍，目前，全镇浇二遍水工作全面铺开，灌溉面积已经占到三成以上。

精准浇灌



连日来，叶县各地积极推广精准浇灌的做法，最大限度节约水资源，提高工作效率，降低生产成本。

▲6月14日，在任店镇高营村田间，市供销社工作人员在察看滴灌运行情况。为助力抗旱保苗工作，该供销社支持当地合作社上马滴灌设施。



▲6月12日，在水寨乡天边徐村田间，一名村民从半圆定式喷灌旁走过。



6月13日，在田庄乡田庄村田间，一名村民为卷盘式喷灌机电闸。

图片均由本报记者杨沛洁摄

党建“红”护航秋粮“绿”

本报讯（记者杨沛洁 通讯员高倩倩）6月11日，邓李乡东徐庄村分散特困供养户孟国亮来到地头，看到已经发芽的玉米感慨地说：“要不是党员干部帮俺浇地，俺还种不上哩。如今，俺的秋收有指望了。”

自“三夏”生产以来，邓李乡依托党建引领和党员联户制度，引导党员干部对村留守老人、低保、五保、残疾等弱势家庭进行帮扶，帮助其协调农机、抢收抢种，全力以赴解决群众实际困难，以实际行动践行担当作为、模范表率。

“进入‘三夏’抢收抢种期后，我们就一直吃住在乡，坚守在田间，在做好秸秆焚烧和抗旱抢种的同时，为弱势家庭抢收小麦、抗旱种秋，协助他们解决农业生产问题，把党员服务精神延伸到群众最期盼、最需要的地方。”东徐庄村包村干部宋增广说。

如今，在邓李乡抗旱一线的田间地头，处处都能看到鲜亮的“一抹红”，那是党员干部身着红马甲、肩佩红袖章的忙碌身影。

“我们就是要通过亮身份、树形象，通过深入田间地头，在‘三夏’抢收抢种一线与群众打成一片，用鞋子上的泥巴、衣服上的尘土践行党员的初心使命。”邓李乡党委书记董晓峰说。

叶县成功创建

省级公共法律服务中心示范点

本报讯（记者杨沛洁）6月13日，在位于城区商业街一处临街三层、占地面积500平方米的办公大厅里，电脑、复印机等办公设备齐全，触摸查询一体机、监控、视听设备、服务质量评价器一应俱全……这里是叶县投资300余万元建设的叶县公共法律服务中心。

叶县有着近90万人口，是劳动输出大县。随着近年来经济的快速发展，越来越多的群众对优质公共法律服务有需求。

为营造高质量的公共法律服务环境，该县把创建省级公共法律服务中心示范点作为重要抓手，多次调研，成立创建专班，对照公共法律服务中心省级示范点评定细则，逐项分解任务、梳理问题、建立清单台账，并到兄弟县市区进行交流学习；制定《叶县公共法律服务中心值班工作方案》，有力规范了全县公共法律服务工作。

法律援助是群众公共服务的重要内容。该县为叶县法律援助中心核定事业编制40名，制定了《法律援助案件受理指派办法》《法律援助案件质量评估办法》等，建立健全基本台账、信息报送、工作督办、舆情分析和重大事项报告、突发事件应急处置等制度，有效规范了法律援助服务工作。2023年，中央法律援助补助资金53万元、省级财政经费18万元均已到账，发放办案补贴6445万元、咨询补贴

13万元；累计接待群众来访来电咨询4500余人次，办理各类法律援助案件860件（其中民事案件239件、刑事案件258件，提供法律援助案件363件）；已办结案件归档400余件，帮助受援农民工成功讨薪20余万元，帮助受援群众挽回损失40余万元，未出现一例错证、假证，没有一例因公证质量引起的涉涉诉访案件发生，也未出现经查证属实的投诉案件。

该县在建成县级公共法律服务中心的同时，还建成乡（镇、街道）、村（居）公共法律服务站（工作室）并派驻法律顾问。针对老、弱、病、残、幼等特殊群体，开展预约上门服务、法律援助等服务，开通军人军属、农民工绿色通道。

该县在县人民调解中心设置婚姻、医疗纠纷等专业人民调解室，悬挂人民调解标识和制度规范，实现县、乡、村三级全覆盖。去年以来，各级调委会共调解案件13033件，调解成功13026件，调解成功率99.95%；开展矛盾纠纷预防化解排查3116次，排查矛盾纠纷753件；预防纠纷31件，防止民转刑64起，防止群体性上访39起，未发生一起因矛盾纠纷处置不当引发的重大群体性事件。

2019年，该中心被命名为市级公共法律服务中心示范点，近日成功创建为省级公共法律服务中心示范点。

县检察院举行共联工作培训会

向人大代表征求改进工作意见建议

本报讯（记者杨沛洁）犯罪嫌疑人化某在其家中存放有罂粟果实，已涉嫌非法持有毒品原植物种子罪，由于其犯罪情节轻微且系初犯、偶犯，具有自首情节且无社会危害性等原因，6月13日上午，叶县检察院联合县人大常委会邀请十名各级人大代表举办了上述活动。

会上，该院还向与会人员详细介绍检察机关“四大检察”职能和“十大业务”，提醒大家如果遇到社会公共利益或自身利益遭到侵害，可向检察机关寻求帮助，也可拨打12309检察服务中心热线，检察机关将依法履职，用实际行动守护社会公平正义。

辉岭营西村：

大棚弗朗采制忙 黄瓜豆角助增收

本报讯（记者杨沛洁）6月12日一大早，任店镇辉岭营西村50多岁的村民李金岭就来到了村外的大棚里采制弗朗花。“已经采制好几个月了，每天能挣60块钱。”她高兴地说。

比李金岭更开心的是该村党支部书记陶庆林，因为这32个大棚是该村村集体项目，每棚占地1亩多。今年，他们种了5个大棚的弗朗花，通过采制打包后运送到郑州等地的鲜花市场，刨除投资和人工，已经净赚了2万元。“弗朗像韭菜一样能够割多茬延续到秋季，还能够稳稳再赚1万块钱。”陶庆林说。

当天，来大棚干活的有20多名村民，除了3名村民采制弗朗花外，其余村民在采摘黄瓜和豆角。黄瓜和豆角种植了17个大棚，正值采摘期。陶庆林介绍，每个大棚能有七八千元的利润。

有10个大棚已经清空了，只剩下一些残存的西瓜秧。这是该村刚刚罢园的黄瓤吊瓜，由于上市早、甜度高，每斤（1斤=500克）最高卖到了3元。在后期瓜价普遍低落的情况下，这里的吊瓜也卖到了2元一斤。陶庆林高兴地说，吊瓜今年最给力，刨除投入和人工，每个棚净赚1万多元。

我为群众办实事

“办不成事”窗口让群众“办成事”

已助力解决25件群众急难愁盼事

本报讯（记者杨沛洁 通讯员王洋）“‘办不成事’窗口真能办成事，我们家顺利通水了。”近日，家住美林府小区的郑先生对“办不成事”反映窗口表示感谢。

前不久，郑先生来叶县行政服务大厅办理居民用水手续，在相关业务办理窗口，被告知手续可以立刻办理，但缴费每天4点半后不再受理，正式通水需要在其规定的时间内作业。着急用水

的郑先生随即到“办不成事”窗口进行咨询、反映。

日常开展监督检查的县纪委监委派驻政府办纪检监察组发现该投诉后，立即了解情况，督促县行政服务大厅落实协调解决相关问题。

初步了解郑先生的诉求后，“办不成事”反映窗口工作人员随即将此事纳入整改事项，联系相关责任部门，根据郑先生的实际情况，当天对业务进行了

快速办理，解决了郑先生的燃眉之急。同时，纪检监察组以此为例，督促国源水务有限公司对工作进行改进，进一步优化服务方式和内容，加强相关人员业务培训，完善相应的管理制度。最终，将通水业务扩展至每天皆可办理，手续办理和缴费业务可同步完成，大大方便了群众。

“办不成事”反映窗口设立以来，已助力解决25件群众急难愁盼事，办结率

100%、满意率100%，切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事，为企业节省大量成本，政务服务效能不断提升。

“我们将继续强化监督指导，推动清廉大厅建设，督促‘办不成事’反映窗口发挥作用，一以贯之帮助企业 and 群众解决实际困难，进一步提升服务质效，优化政务营商环境，让群众反映的问题事事有回应、件件有着落。”派驻政府办纪检监察组组长高飞说。

巡察整改补短板解难题

辛庄村3眼新机井及时投用

本报讯（记者杨沛洁 通讯员段晓珂）“机井修好后，浇地方便多了，感谢巡察组帮了俺的大忙。要不然，这么热的天，天气又干旱，咋弄呢。”烈日炎炎，面对前来回访的巡察干部曹正，叶县辛庄村村民的感激之情溢于言表。

不久前，县委第四巡察组对叶县镇大王庄村等16个村开展巡察。在辛庄村走访时，巡察组接到多名村民反映，村里新装的3眼机井未安装电力配套设施，马上面临复种，灌溉起来非常不便。

“眼看着俺们有井用不成，真让人心焦上火。”一位村民无奈地摇头。人误地一时，地误人一年。抗旱浇地工作拖不得，巡察组组长李建锋了解情况后，要求把这个问题作为重点问题向叶县镇党委下发巡察整改建

议书，督促镇党委与相关单位沟通，尽快安装配套设施，并在全县范围内举一反三，进行全面排查，摸清底数，对损坏的机井进行修复。

在巡察组的跟进督促下，3眼机井新装了电表并投入使用，解决了辛庄村150亩地的抗旱问题。

叶县镇党委在巡察组的推动下，积极探索推行农田机井管护制度，实行专人管理，定期对电力线路、水泵、管网等进行检查维护，确保农田水利设施发挥长久效益。

“巡察要以人民利益为出发点和落脚点，通过补齐农田水利设施短板，助力‘三夏’生产，切实解决涉及人民群众的急难愁盼问题，以巡察整改实际成效为乡村振兴保驾护航。”县纪委监委、巡察办主任王朝辉表示。

县政务服务和大数据中心假期办结200多件业务

推动契税补贴惠民政策落地

本报讯（记者杨沛洁）6月8日，星期六，端午节假期的第一天。叶县政务服务大厅契税窗口前，工作人员仍在忙碌着。

“节假日还给加班办理，现在真是政策好、态度好、效率高！”刚办理了契税补贴的王女士高兴地说。

叶县购房契税补贴业务6月开始实施，前来县政务服务大厅办理相关业务的群众数量增多，窗口业务量激增，出现群众排队、等待时间过长现象。县政务服务和大数据中心领导提前预判，及早谋划，以解决群众急难愁盼为重点，积极协调税务局、不动产登记中心窗口开通绿色通道。

为有效推动政府契税补贴惠民优惠政策落实到位，让购房居民及早享受政策红利，该中心协调不动产登记

中心、税务局增加业务办理人员，开通潮汐窗口，拓展群众办理业务渠道。进一步强化全程帮办代办服务，充分发挥不动产登记专区设置的咨询+辅导+预审+预约综合窗口作用，指派专人负责为群众提供复印、咨询、引导服务，主动解答办事群众的疑难问题。实行“一次告知、首问负责、告知承诺制”，为群众提供保姆式、全方位服务，让办事群众感受到家的温暖，提升群众满意度和体验感。

6月8日，该中心安排人员对美好生活家园小区房主办理不动产登记和契税补贴业务，实行不动产登记、登记、契税业务一窗受理，解决群众“上班时间没空办、休息时间没处办、下班时间排队办”的难题。当天，共受理业务216件，办结率100%。



安全检查

6月14日，县住建局工作人员在该局在温馨提醒施工单位注意安全的同

时，还深入工地进行检查。本报记者 杨沛洁 摄